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Tout document et appareil électronique est interdit

Toute réponse doit être rigoureusement justifiée et une attention particulière sera portée à la rédaction et à la

présentation.

Exercice 1 Les questions suivantes sont indépendantes

1. Déterminer une primitive des fonctions suivantes :

(a) f1(x) = cos2(x) sin(x)

(b) f2(x) =
1

x2 + 2x+ 2

(c) f3(x) =
ex

−2 + ex

(d) f4(x) =
x4

3
+ 2x3 + 1

(e) f5(x) = sin(3x+ π)

(f) f6(x) = x
√
1 + x2

2. Calculer les intégrales suivantes :

(a) g1(x) =

∫

1

0

te2t+1dt

(b) g2(x) =

∫

1/2

0

2x+ 1

x2 − 1
dt

(c) g3(x) =

∫ π

−π

cos2(x) sin(3x)dx

(d) g4(x) =

∫

1

0

x2
√
1− xdx (on pourra effectuer

le changement de variable x = 1− t)

Exercice 2 Les questions suivantes sont indépendantes

1. Déterminer la nature des intégrales suivantes :

(a) I =

∫

+∞

1

t + 1

t3 + 2t
dt (b) J =

∫

+∞

1

√
t sin

(

1

t

)

dt

2. Soit X > 1.

(a) i. Calculer K(X) =

∫ X

1

e−
√
t

√
t
dt.

ii. En déduire la nature de

∫

+∞

1

e−
√
t

√
t
dt

(b) i. Calculer L(X) =

∫ X

1

1

x ln(x)
dx

ii. En déduire la nature de

∫

+∞

1

1

x ln(x)
dx
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Exercice 3

1. Soit (un) une suite arithmétique de raison r = −3 et de premier terme u0 = 2. Calculer u10, u20

et u100

2. Une suite arithmétique (un) de raison 2 est telle que u0 = 1 et N étant un nombre entier tel que
∑N

i=3
ui = 520. Calculez N. (Indication : 222 = 484 et 462 = 2116)

3. Une suite géométrique u de raison r =
1

4
et u0 = 32. Calculez u2, u3, u5 et u8

4. Soit (un) une suite géométrique de raison r. Sachant que u1 = −1 et u3 = 1, calculer r, u0 et u5

Exercice 4

Calculer la transformée de Laplace des fonctions suivantes :

1. f1(t) = e2tU(t)
2. f2(t) = cos(πt)U(t)
3. f3(t) = e2t cos(πt)U(t)

4. f4(t) = cos(πt)U(t− 1)

5. f5(t) =
t2

3
U(t) + t√

2
U(t)

Exercice 5

Calculer la transformée de Laplace inverse des fonctions suivantes :

1. F1(p) =
1

p2 − 1

2. F2(p) =
1

p2 + 4

3. F3(p) =
p− 1

p2 − 2p+ 2

4. F4(p) = e−πp p

p2 + 9

Fonction Transformée de Laplace

U(t) 1

p

tnU(t) n!

pn+1

cos(ωt)U(t) p

p2 + ω2

sin(ωt)U(t) ω

p2 + ω2

Fonction Transformée de Laplace

e−atU(t) 1

p+ a

f(t− τ)U(t− τ) Lf(p)e
−τp

f + λg Lf + λLg

e−atf(t)U(t) Lf(p+ a)

f ′(t) pLf(p)− f(0+)
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